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УДК 621.56

ЗНИЖЕННЯ ВПЛИВУ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ 
ХОЛОДОАГЕНТІВ ХОЛОДИЛЬНОЇ УСТАНОВКИ ІЗОТЕРМІЧНИХ 

НАПІВПРИЧЕПІВ THERMO-KING В УКРАЇНІ
Гайдаржи В., Остапенко О., к.т.н., доц., ОНАХТ

В зв’язку з тим, що Україна підписала Угоду про міжнародне перевезення харчових продуктів 
та про спеціальні транспортні засоби, призначені для транспортування СПС [1], це потребує 
безперервне удосконалення холодильних систем за допомогою нових технологій з метою підвищення 
ефективності та зниження впливу на навколишнє середовище. 

Збільшення обсягів виробництва харчової продукції, яка потребує, для зберігання якості, 
дотримання відповідних умов транспортування, викликає конкуренцію між перевізниками. Адже 
конкурентоспроможним, у сучасні динамічні середі, може бути тільки якісний і вчасно доставлений 
продукт, процес доставки має повністю відповідати таким логістичним концепціям, як «точно в 
термін»  і «від дверей до дверей». [2]

У наступний час ізотермічні напівприцепи використовують холодильні агенти HFC i HCFC 
[3] типів. Дані холодильні агенти не відповідають міжнародним договорам: Монреальському та 
Кійотскому Протоколам та Кігалі Поправці щодо Монреальського Протоколу, де Україна зараз 
виступає активним учасником в розробці законодавчих актів.

Рис. 1. Використання HFC-газів.
Сьогоднішні готові рішення компаній Thermo King i Carrier Transicold технічному плані 

відповідають вимогам, але замовник завжди вимагає підвищення енергоефективності, та щоб система 
відповідала нормативно-правової базі згідно екологічної безпеки, що в свою чергу дозволить йому 
бути конкурентоспроможним на ринку.

З проекту рефрижераторного контейнеру місткістю 86м3 для транспортування швидкопсувних 
продуктів проведено дослідження переводу холодильної системи з R 404А на R452-A.  

Поставлені завдання власником перед проектною групою: 
- підвищити енергоефективність;
- знизити вплив на навколишнє середовище.

На Рис.2 видно, що R-452a по характеристикам порівняно з R-404a майже однаковий. Тиск та 
температура кипіння і конденсації практично на одному рівні.
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Рис.2 Цикл ХМ на R-404A та R-452A
З світового досвіду компаній виробників авторефріжераторного транспорту R-452a є 

оптимальною альтернативою з холодильних агентів на основі гидрофторуглеродів.
Завдяки холодоагенту R-452A, власники ізотермічних напівпричепів Thermo King стають 

конкурентоспроможними транспортними компаніями не тільки в Україні але й на світовому ринку. 
Використання R-452A у холодильної системі ізотермічного напівпричепу екологічно безпечне, 
відповідає технічним та комерційним вимогам та нормативно-правової бази, представляє собою 
вигідне рішення для застосування у рефрижераторному транспорті.

У той час, як холодоагенти на основі гідрофторвуглеців (HFC) поступово виводяться з обігу, 
майбутнє експлуатаційної діяльності рефрижераторного транспорту з використанням холодоагенту 
R-452A в рамках всіх модельних рядів, має місто. При досліджені вслід заміні R-404A на R-452A
було виявлено: 

рівень впливу на навколишнє середовище нижче на 45%.
випереджальне відповідність прийдешньому Регламенту про фторсодержащих газах 2020 
року.
нижче експлуатаційні витрати.
просте переобладнання: не потрібно заміни компонентів.R-452A є стандартним 
холодоагентом для рефрижераторних установок в ізотермічних напівпричепах компанії 
Thermo King.  
Завдяки використанню мікроканальних конденсаторів знизили кількість холодоагенту при 

процесу заправки холодильної системи та мінімізували ризик витоку. Що в свою чергу сприяє 
зниженню впливу роботи холодильної системи ізотермічних напівпричепів Thermo King на 
навколишнє середовище.

Модифікація холодильної установки ізотермічного транспортного засобу та проведене 
дослідження дозволяють стверджувати, що R-452A оказує менший вплив на навколишнє середовище, 
застосування разом з застосуванням мікроканальних конденсаторів у холодильної системи 
ізотермічних напівпричепів Thermo King робить транспортну компанію конкурентоспроможною на 
світовому ринку.
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